Занятие 1.(04.10.05)

1. Перевести из десятичной системы в двоичную числа 7, 12, 16.

Перевести из двоичной системы в десятичную числа 100, 101, 1100.

2. Какой цифрой нужно заменить * в записи 37*25, чтобы полученное число делилось на 99?

3. Напишите общий вид числа, которое а) делится на 2
                                                                            в) при делении на 3 дает в остатке 2

                                                                            с) при делении на 5 дает в остатке 3.

      4. Мандарин легче груши, а апельсин тяжелее мандарина. Что тяжелее  — груша или апельсин?
      5. У сестры в четыре раза больше братьев, чем сестер. А у брата братьев на одного больше, чем сестер. Сколько в семье братьев и сколько сестер?

      6. Расшифруйте ребус, изображённый на рисунке. Одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры,  разным  — разные. 


      7. Какая последняя цифра числа 7  8 ?

      8. Два землекопа выкапывают 2м канавы за 2 часа.  Сколько землекопов за 5 часов выкопают 5м канавы?

      9. Найти площадь треугольника с вершинами в точках (0,0), (5, 0), (1,2).

2-е занятие (11 октября 2005)
1. Сложить в двоичной системе 100101+110101

Вычесть в двоичной системе 101001-11011

Перевести эти числа и ответы из двоичной системы в десятичную систему.

      2.   Найти остаток от деления числа  10     на 7.

      3.   Банк имеет неограниченное число купюр достоинством 3и 5 рублей. Докажите, что он может выдать без сдачи любое число рублей, начиная с 8-ми.

      4.  В доме, который был заселён только супружескими парами с детьми, проводилась перепись населения. Человек, проводивший перепись, в отчёте указал: "Взрослых в доме больше, чем детей. У каждого мальчика есть сестра. Мальчиков больше, чем девочек. Бездетных семей нет". Этот отчёт был неверен. Почему? 

      5.   На дворе ходят собаки и куры. У всех животных вместе 34 ноги и 11 голов.

Сколько на дворе кур и сколько собак?

      6. Расшифруйте ребус       А

                                              +ВВ

                                             ___А

                                              ССС     Одинаковыми буквами зашифрованы одинаковые цифры.

     7. Какая последняя цифра числа (26) ?

     8. Три слона за 3 дня съедают 18 ведер отрубей. Сколько слонов за 7 дней съедят 28 ведер отрубей?

      9. Внутренние покои дворца султана Ибрагима ибн-Саида состоят из 100 одинаковых квадратных комнат, расположенных в виде квадрата 10×10 комнат. Если у двух комнат есть общая стена, то в ней обязательно есть ровно одна дверь. А если стена торцевая, то в ней обязательно есть ровно одно окно. Как сосчитать, сколько окон и дверей в покоях Ибрагима ибн-Саида?

3-е занятие (18 октября 2005)

   1.Умножить в двоичной системе 100101*10110

      Перевести эти числа из двоичной системы в десятичную систему.

   2.Выполнить вычисления 999 999:7*2

                                                999 999:7*3

                                                999 999:7*4

                                                999 999:7*5

                                                999 999:7*6

   3.Банк имеет неограниченное число купюр достоинством 3 и 10 рублей. Докажите, что он может выдать без сдачи любое число рублей, начиная с 18-ти.

Что можно сказать о суммах, которые выдает банк без сдачи, если он имеет неограниченное число купюр достоинством 5 и 10 рублей?

   4. 200 учеников выстроены прямоугольником по 10 человек в каждом поперечном ряду и по 20 человек в каждом продольном ряду. В каждом продольном ряду выбран самый высокий ученик, а затем из отобранных 10 человек выбран самый низкий. С другой стороны, в каждом поперечном ряду выбран самый низкий ученик, а затем среди отобранных 20 выбран самый высокий. Кто из двоих окажется выше? 

   5. У отца было 5 сыновей. Он написал такое завещание: оставляю старшему сыну половину моих золотых монет и еще полмонеты, второму сыну оставляю половину остатка и еще полмонеты, также 3-му и 4-му и 5-му отец оставил по завещанию половину того, что осталось после выдачи наследства старшим сыновьям и еще полмонеты. Оказалось, что это завещание можно выполнить, и при этом  каждый сын получает целое количество монет, и все монеты оказываются  розданными.  Сколько было монет?

   6. Расшифруйте ребус    ААВС

                                          -    СВА
                                             20ВВ      Одинаковыми буквами зашифрованы одинаковые цифры.

     7. Какие две последние цифры числа (26) ?

     8. За 7 дней слониха со слоненком съедает 35 ведер корма. А за 10 дней слониха с двумя слонятами съедает 60 ведер такого же корма. Сколько ведер корма съедает слониха в день, и сколько слоненок?

     9. Зачеркните девять точек                ломанной линией из 4-х звеньев.
4-е занятие 25.10.2005

1. Разделить в столбик 111111:1001 в двоичной системе  счисления.

Перевести делимое, делитель и частное в десятичную систему.

2. Число двоичной системы 1001,101 записать в десятичной системе счисления.

3.  Сформулировать (можно записать) признак делимости на 11 (в двух вариантах) в десятичной системе счисления, и признак делимости на число 11 двоичной системы (т.е. на 3) в двоичной системе.

4. Сформулировать правила умножения и деления на степени двойки в двоичной 

системе и для целых чисел, и для двоичных дробей. Сформулировать признаки делимости на степени двойки в двоичной системе.

5. Запишите таблицу умножения десятичной системы, но в каждой клеточке напишите не полностью соответствующее двузначное число, а только его последнюю цифру, т.е. остаток от деления этого числа на 10. Есть ли у этой таблицы какая-нибудь симметрия, кроме хорошо известной симметрии относительно главной диагонали?

6. Чему равна сумма всех чисел от 1 до 9-ти? Чему равна сумма всех чисел в таблице умножения?

Занятие 5(01.11.05)

1. Перевести числа 111001, 10110, 1110100 из двоичной системы в систему с основанием 4, а также в десятичную систему счисления.

2. Найти  сумму всех цифр, используемых для записи всех натуральных чисел от 1 до 100. Чему будет равна эта сумма, если речь будет идти не о десятичной системе счисления, а о системе с основанием 4?

3. Сколько среди двузначных чисел таких, в записи которых используется цифра 3? А сколько таких, в записи которых не используется цифра 3?

4. Сколько среди двузначных чисел таких, у которых число десятков меньше числа единиц? А у которых число десятков больше числа единиц?

5. Наблюдательный Юра заметил, что если в двузначном числе, выражающем расстояние в километрах, которое они сегодня проехали, вставить 0 между цифрами десятков и единиц, то получится число в 9 раз больше исходного. Сколько километров проехал Юра со своими спутниками?

6. К двузначному числу приписали справа число, записанное теми же цифрами, но в другом порядке. Будет ли полученное четырехзначное число делиться на 11?

7. Найдите число, сумма цифр которого равна разности между 328 и искомым числом.

8. Вычислите рациональным способом:(225+375*138):(375*139-150)

9. Сумма нескольких чисел равна 10. Может ли сумма квадратов этих чисел быть меньше 0,2?

      10. 25 дачников получили садовые участки. Каждый участок представляет собой квадрат 1×1, и все участки вместе составляют квадрат 5×5. Каждый дачник враждует не более, чем с тремя другими дачниками. Докажите, что можно распределить участки таким образом, чтобы участки враждующих дачников не были бы соседними (по стороне).
Занятие 6(15.11.05)
1. В игрушечном магазине продается n (например, 8) различных игрушек. Каждый покупатель берет не более r (например, не более одной, или не более девяти) игрушек одного вида. Разумеется, какие-то игрушки могут вовсе не заинтересовать покупателя, и он их не купит, а также может найтись покупатель, который не купит ничего. Какое наибольшее число покупателей могло посетить магазин, если известно, что не было покупателей, которые взяли один и тот же набор игрушек? Решите задачу при n=8 и r=1 и 9, а также в общем виде.

2. Магическим квадратом называется расположение целых чисел от 1 до n в виде квадрата так, что числа в каждом столбце, строчке и диагонали дают одинаковую сумму. Построить магический квадрат 3*3.                                                                                             

      3.    Три купчихи  — Сосипатра Титовна, Олимпиада Карповна и Поликсена Уваровна  — сели пить чай. Олимпиада Карповна и Сосипатра Титовна выпили вдвоём 11 чашек, Поликсена Уваровна и Олимпиада Карповна  — 15, а Сосипатра Титовна и Поликсена Уваровна  — 14. Сколько чашек чая выпили все три купчихи вместе? 

4. Имеются двое песочных часов — на 7 минут и на 11 минут. Яйцо варится 15 минут. Как отмерить это время при помощи имеющихся часов?
5. Разделить 25 рублей на две части так, чтобы одна часть была больше другой в 49 раз.
6. Два квадрата 3*3 и 4*4 разрезать каждый на две части так, чтобы из полученных четырех кусков можно было бы сложить квадрат 5*5.
7-е занятие (22.11.05)

1. Ученик возвел натуральное число А в квадрат, записал результат на доске и потом стер последние 2005  цифр.  Может ли последняя цифра оставшегося на доске числа равняться единице?

2. Найдите в четырехугольнике такую точку, сумма расстояний от которой до вершин четырехугольника - минимальна.

3. В очереди за мороженым стоят Юра, Ира, Оля, Саша и Коля. Юра стоит раньше Иры, но после Коли. Оля и Коля не стоят рядом, а Саша не стоит рядом ни с Колей, ни с Олей, ни с Юрой. В каком порядке стоят дети?

4. В коробке лежат красные и синие карандаши. Сколько карандашей нужно вынуть из коробки в темноте (не видя карандашей), чтобы среди них обязательно было бы три одного цвета?

5. Два велосипедиста одновременно выезжают навстречу друг другу со скоростями 12 и 13 км/час.  В момент выезда расстояние между велосипедистами 50км. В этот же момент вместе с одним из велосипедистов вылетает муха со скоростью 20км/час и летит на встречу со вторым велосипедистом, встретившись со вторым велосипедистом, она разворачивается и летит к первому велосипедисту. Затем она снова разворачивается, и так она летает между велосипедистами до момента их встречи, потом останавливается и отдыхает. Сколько км пролетела эта муха?

      6.    Пошёл Иван-царевич искать похищенную Кощеем Василису Прекрасную. Навстречу ему Леший. -- Знаю,  — говорит,  — я дорогу в Кощеево Царство, случалось, ходил туда. Шёл я четыре дня и четыре ночи. За первые сутки я прошёл треть пути  — прямой дорогой на север. Потом повернул на запад, сутки продирался лесом и прошёл вдвое меньше. Третьи сутки я шёл лесом, уже на юг, и вышел на прямую дорогу, ведущую на восток. Прошагал я по ней за сутки 100 вёрст и попал в Кощеево царство. Ты ходок такой же резвый, как и я. Иди, Иван-царевич, глядишь, на пятый день будешь в гостях у Кощея. -- Нет,  — отвечал Иван-царевич,  — если всё так, как ты говоришь, то уже завтра я увижу мою Василису Прекрасную. Прав ли он? Сколько вёрст прошёл Леший и сколько думает пройти Иван-царевич?
8-е занятие (29.11.05)

1.   Вася взял у товарища книгу на три дня. В первый день он прочёл полкниги, во второй  — треть оставшихся страниц, а в третий день прочитал половину прочитанного за первые два дня. Успел ли Вася прочитать всю книгу за три дня? 

 2.   Леня задумал число. Прибавил к нему 5, потом разделил сумму на 3, умножил результат на 4, отнял 6, разделил на 7 и получил 2. Какое число задумал Леня?

3.   У скольких двузначных чисел сумма цифр равна 12-ти?

4. Как при помощи чашечных весов без гирь разделить 24 кг гвоздей на две части  — 9 и 15 кг? 

	
	


5. Три ежика  делили три кусочка сыра массами 5г, 8г и 11г. Лиса взялась им помочь. Она может от любых двух кусочков одновременно отрезать и съесть по 1г сыра. Может ли лиса оставить ежикам равные кусочки сыра? 

6. Из 12-ти спичек сложен узор, состоящий из трех ромбов.

Переложить 4 спички так, чтобы получился узор, содержащий 6 ромбов.

9-е занятие (6.12.05)

1. Имеется 2005 гирь массой 1г. 2г, 3г,…. 2005г. Можно ли их разложить на две равные по массе группы? А на три?

2. Представьте число 231 в виде суммы нескольких натуральных чисел так, чтобы произведение этих слагаемых тоже равнялось 231.

3. ( Задача  Л.Н.Толстого)  Пять братьев разделили после отца наследство поровну. Наследство состояло из трех одинаковых домов. Так как три дома разделить на пять частей было нельзя, то дома взяли три старших брата, а младшим братьям старшие братья выделили деньги. Каждый из трех старших братьев заплатил 800 рублей, и эти деньги младшие братья разделили между собой. Сколько стоит один дом?

4. Делится ли число 21*31*41*51-61 на 10?

     5.     Рита, Люба и Варя решали задачи. Чтобы дело шло быстрее, они купили конфет и условились, что за каждую решённую задачу девочка, решившая её первой, получает четыре конфеты, решившая второй  — две, а решившая последней  — одну. Девочки говорят, что каждая из них решила все задачи и получила 20 конфет, причём одновременных решений не было. Они ошибаются. Как вы думаете, почему? 

	  


     6. Набор, состоящий из целых чисел a, b, c заменили на набор a-1, b+1,c .Получившийся набор совпал с исходным. Найдите числа a,b,c,  если a+b+c=2005.

10-е занятие (13.12.05)

1. Возраст дочери составляет 2/5 возраста отца. А за четыре года до этого возраст дочери был равен 1/3 настоящего возраста отца. Сколько лет дочери и отцу?

2. Разрезать прямоугольник по прямой линии на две части, из которых можно сложить треугольник.

3. Ученик при решении задачи должен был умножить некоторое число на 0,5 и к полученному произведению прибавить 3. Но он по ошибке разделил это число на 0,5 и отнял от произведения 3. Несмотря на эти ошибки ученик получил верный ответ. Какое число встретилось ученику?

4. Хромая ладья (это ладья, которая может ходить только по горизонтали или только по вертикали ровно на 1 клетку) обошла доску 8*8 клеток, побывав на каждой клетке ровно по одному разу. В первой клетке, где побывала ладья, напишем число 1, во второй - 2, в третьей - 3. и т.д. до 84. Могло ли оказаться так. Что сумма чисел, записанных в двух соседних по стороне клетках, делится на 4?

5. Какие цифры нужно поставить вместо **  в записи **325786, чтобы получилось число, делящееся на 77?

6. 6 карасей тяжелее, чем 5 окуней. Что тяжелее - 5 карасей или 4 окуня?
11-е занятие (20.12.05)

1. Сколько имеется четырехзначных чисел, которые делятся на 45, а две средние цифры у них - 9и7? 
2. В огороде из грядки торчали палки. И в огород прилетели галки. Сначала они хотели сесть по одной на палку, но тогда одной палки не хватило. Потом они сели по две на палку, тогда одна палка осталась лишней. Сколько было палок и сколько было галок?

3. Десять спичек лежат на столе таким образом               .а) переложить две спички так, чтобы получилось два квадрата; б) убрать две спички так, чтобы осталось два квадрата.

4.  5 яблок дороже, чем 7 мандаринов. Что дороже 7 яблок или 9 мандаринов?

5. Рядом стояли две бочки, одна с медом, другая с дегтем. Некто взял ложку, зачерпнул ложкой деготь, положил этот деготь в бочку с медом и смесь перемешал.

Затем он зачерпнул ложкой смесь меда с дегтем и ложку смеси положил в бочку с дегтем. Чего оказалось больше - дегтя в бочке с медом или меда в бочке с дегтем?
	


6. Дополнительная задача.

Рядом написаны два числа в десятичной системе счисления. Одно число равно 22005, а другое 52005. Сколько цифр в этом числе, составленном из двух чисел?

14-е занятие (24.01.06)

1.Решить ребус:  AAC*AD=2006

2. У Кролика 25 Родственников и Знакомых. Он пригласил их к себе на праздник и приготовил пирог. Первому Родственнику или Знакомому Кролик предложил кусок, равный 1*1/2 пирога, второму - 1/2*1/3 пирога, 3-му Родственнику или знакомому Кролик предложил кусок равный 1/3*1/4  пирога. После этого с каждым следующим зверьком Кролик поступал так же. То есть i-ый зверек получал 1/i*1/(i+1) -ую часть пирога. Какая часть пирога досталась Кролику, который съел все то, что осталось после всех его гостей?

3. В какой системе счисления верны равенства:

                    а) 1010-101=101

                    в) 102 - 3=33                
                    с) 1020+201=1221
   Те из этих равенств, которые  верны в недесятичной системе счисления, переведите в десятичную систему.

15-е занятие (31.01.06)

        1.Какой остаток от деления на 99 дает число 11…11 (99 единиц) ?

        2.На прогулку вышли два отца и два сына, а всего три человека. Как такое может быть?

        3. Средний возраст одиннадцати игроков футбольной команды  — 22 года. Во время матча один из игроков получил травму и ушёл с поля. Средний возраст оставшихся на поле игроков стал равен 21 году. Сколько лет футболисту, получившему травму?
16-е занятие (07.02.06)
1.Какой остаток от деления на 99 дает число 11…11 (2006 единиц)?
2.В какой системе счисления верны равенства

                  а) 11*11=1001

                  в)11*11=121

                   с)11110=110001 ?

3. Можно ли 77 телефонов соединить между собой проводами так, чтобы каждый был соединён ровно с пятнадцатью?
6 класс. Занятие 17 (19.04.2005)

Задачи
1. После первой стирки оренбургский платок сел на 10% в длину, и на 10% в ширину. Чтобы это исправить, платок выстирали еще раз и при сушке растянули на 10% в длину и на 10% в ширину. Когда платок был больше – до первой стирки, или после второй?

2. Докажите, что среди многоугольников, которые являются гранями одного многогранника, найдутся два с одинаковым числом вершин.

3. В царстве царя Дадона – три войска. Одно принадлежит старшему сыну, второе – младшему, а третье – самому Дадону. Любые две армии, выходя на парад, могут построиться в прямоугольную колонну, состоящую из равных шеренг – по семь воинов в каждой. Докажите, что, если на парад выйдет любое войско (одно), оно тоже сможет выстроиться в прямоугольную колонну по семь воинов в каждой шеренге.

4. За 30 монет Балда купил на базаре 30 мешков крупы – ячменя, ржи и пшеницы. За одну монету можно купить три мешка ячменя или два мешка ржи. За мешок пшеницы нужно заплатить две монеты. Сколько мешков ржи купил Балда?

5. На бегах в одном из забегов участвовали 3 скакуна А, В и С. Перед забегом четыре болельщика дали четыре прогноза: 
. Победит А.

. С обгонит В.

. В финиширует следующим после А.

.С не победит.

 После забега оказалось, что среди прогнозов было четное число верных. В каком порядке финишировали скакуны?

6. Три брата получили в наследство от отца 17 верблюдов. Старшему отец завещал половину стада, среднему – треть, а младшему – девятую часть. Братья пытались поделить верблюдов, но поняли, что всем завещано не целое количество верблюдов. Старшему 8 верблюдов и кусок верблюда, среднему – 5 верблюдов и кусок, а младшему  1 верблюд и кусок. Резать верблюдов никому не хотелось, и братья обратились за помощью к Мудрецу, который подъехал к ним тоже на верблюде. Мудрец спешился и присоединил своего верблюда к стаду верблюдов братьев. От нового стада из 18-ти верблюдов Мудрец отделил половину – 9 верблюдов для старшего брата, затем треть – 6 верблюдов для среднего брата, и, наконец, девятую часть – 2-х верблюдов для младшего брата. После успешного дележа Мудрец сел на своего верблюда и уехал. А братья стали думать, почему же каждый из них получил больше верблюдов, чем он предполагал. Объясните, что произошло?

7. У ковра, размером 9х 12, в середине появилось несколько дырочек, но весь остальной ковер был в хорошем состоянии. Поэтому из ковра вырезали полоску размером 1х8, в которой уместились все дырочки. Если представить себе ковер клетчатым, с клетками 1х1, то можно сказать, что вырезанная  полоска расположена в 5-ом ряду, начинается с третьей клетки и кончается 10-ой клеткой. Как разрезать этот ковер на две части так, чтобы сшив их, получить целый квадратный ковер, размером 10х10? (Размерами швов нужно пренебречь).

8. Фома и Ерема нашли на дороге по пачке денег 11-ти рублевыми купюрами. Они пошли в кабак. Фома выпил 3 стакана чая, съел 4 калача и 5 бубликов. Ерема выпил 9 стаканов чая, съел 1 калач и 4 бублика. И стакан чая, и калач, и бублик стоят целое число рублей. Фома смог за свою покупку расплатиться без сдачи. Покажите, что Ерема тоже сможет расплатиться без сдачи.

9. В каждой из трех семей мужья на 3 года старше своих жен. Известно, что Николай на три года моложе Анны, суммарный возраст Федора и Марии – 50 лет, а суммарный возраст Степана и Елены –56 лет. Определите, кто на ком женат.

10. Могут ли 11 грузовиков, каждый из которых берет не более, чем 1,5 тонны, увезти груз в 13,5 тонн, упакованный в ящики не более, чем по 350 кг?
18-е занятие (21.02.06)
1. В записи 375**641 заменить * цифрами так, чтобы полученное число делилось бы на 99.
2. На одной улице стоят 5 домов, разных цветов. В разных домах живут люди разных национальностей. Каждый пьет свой напиток, имеет любимый вид отдыха и содержит свое домашнее животное. Известно, что

                 1.Британец живет в красном доме.

                 2.У шведа есть собака.

                 3.Датчанин пьет чай.

                 4.Зеленый дом стоит слева от белого, вплотную к нему.

                 5.Хозяин зеленого дома пьет кофе.

                 6.У того, кто читает романы, есть птички.

                 7.Хозяин желтого дома любит гулять.

                 8.Хозяин среднего дома пьет молоко.

                 9.Норвежец живет в 1-ом доме.

                10.Человек, который смотрит телевизор, живет рядом с хозяином котов.

                11.Тот, кто держит лошадей, живет рядом с тем, кто любит гулять.

                12.Тот, кто слушает музыку, пьет пиво.

                13.Немец решает задачи.

                14.Норвежец живет рядом с синим домом.

                15.У того, кто смотрит телевизор, есть сосед, который пьет воду.

Кто держит рыбок?

3. Два парома пересекают реку с постоянными скоростями, поворачивая у берегов без потери времени. Они одновременно отправляются от противоположных берегов  и в первый раз встречаются в 700-х м от одного из берегов, продолжают свое движение к противоположным берегам, затем разворачиваются и каждый паром начинает двигаться по направлению к тому берегу, от которого он отчалил в начальный момент. На этот раз паромы встречаются на расстоянии 400 м от другого (не от того, от которого  в 700-х м имела место 1-я встреча) берега. Определите ширину реки.

          4. Сможете ли вы разложить 44 шарика на 9 кучек, чтобы количество шариков в разных кучках было различным? 

	


5. За один ход разрешается либо удваивать число, либо стирать его последнюю цифру. Можно ли из числа 458 за несколько ходов получить число14?
5класс. Занятие 18 (26.04.05)

Задачи

1.Три пчелки собирали нектар с 88-ми садовых цветов. На каждый цветок обязательно прилетела хотя бы одна из них. При этом каждая из трех пчел прилетала ровно на 54 цветка. Назовем «сладкими» те цветы, которые посещали все три пчелы, и «горькими» - те, которые посещала только одна из трех пчел. Найдите разность между количеством «горьких» и «сладких» цветов.

2. На 12 деревьях, расположенных по окружности сидели 12 разных птичек (на каждом дереве по птичке). Время от времени две птицы одновременно перелетают на соседние деревья в противоположных направлениях (одна по часовой стрелке, другая – против). Докажите, что птички никогда не соберутся на одном дереве. Как Вы думаете, смогли бы птички собраться на одном дереве, если бы их было не 12, а 13?

3. Двадцать кузнечиков выстроились шеренгой и стали играть в чехарду. Правила игры были такие: через крайних кузнечиков прыгать нельзя, а через любого из остальных прыгают сразу два его соседа – левый и правый. Так что, после каждого хода меняются местами два кузнечика, стоявшие через одного друг от друга. Смогут ли кузнечики в результате этой игры построиться в противоположном порядке?

4. На кошачьей выставке в ряд сидят 80 котят. На каждом из них – голубой или розовый бант. При этом, если на каком-то котенке бант розовый, то любой котенок, сидящий через девять котят от него, обязательно с голубым бантом. (Например, если у 28-го котенка розовый бант, то и у 18-го, и  у 38-го банты голубые.) Докажите. Что котят с розовым бантом не более 40.

5. Вдоль дороги припарковано 100 машин. Среди них – 30 красных, 20 желтых и 20 розовых мерседесов. Известно, что никакие два мерседеса разного цвета не стоят рядом.

Докажите, что рядом стоят три мерседеса одного цвета.
20-е занятие (14.03.06)
1. Имеется ящик сахарного песка. Как быстрее всего отвесить 1кг сахара при помощи чашечных весов и гирьки в1г?

2. Известно, что поезд проходит мимо наблюдателя в течение 6 секунд, а мимо моста длиной 50м - в течение 8 секунд (считается, что поезд проходит мимо моста начиная с того момента, когда локомотив въезжает на мост, и кончая моментом, когда последний вагон покидает мост). Определите скорость и длину поезда. 

3. Найти четырехзначное число, являющееся полным квадратом, первая цифра которого равна второй, а третья - четвертой.

       4. Расставьте в вершинах пятиугольника числа так, чтобы суммы  трех идущих     подряд чисел, соответственно равнялись бы числам 6,3,2,4и 6.

5.  Вычислить сумму 1+1+2+4+8+16… +128

            6.  В чашке, стакане, кувшине и банке находятся молоко, лимонад, квас и вода. Известно, что вода и молоко не в чашке; сосуд с лимонадом стоит между кувшином и сосудом с квасом; в банке не лимонад и не вода; стакан стоит около банки и сосуда с молоком. В какой сосуд налита каждая из жидкостей? 

21-е занятие (21.03.06)
            1. Мачеха дала Золушке два ведра, одно емкостью в 3л, другое в 5л. И отправила ее на источник с требованием принести ровно 2л воды. Как Золушке это выполнить?

            2. В забеге от Воробьевых гор до Красной площади приняли участие три спортсмена. Сначала стартовал Гриша, затем — Саша, и последней — Лена. После финиша выяснилось, что во время забега Гриша обгонял других 10 раз, Лена — 6 раз, Саша — 4 раза, причем все трое ни разу не оказывались в одной точке одновременно. В каком порядке финишировали спортсмены, если известно, что они пришли к финишу в разное время? Ответ обоснуйте. 

	 


           3. В примере на сложение двух чисел первое слагаемое меньше суммы на 2000, а сумма больше второго слагаемого на 6. Восстановите пример
       4. Расставьте в вершинах семиугольника числа так, чтобы суммы  трех идущих     подряд чисел, соответственно равнялись бы числам 7, 9, 8, 11, 8, 12 и 11.

5.  Вычислить сумму 1+2+4+8+16… +2n
            6.  Имеется груз, упакованный в ящики. Общий вес груза не превосходит 13,5 тонн, а вес каждого ящика не превосходит 350кг. Можно ли весь этот груз перевести на 11-ти грузовиках, каждый из которых поднимает не более 1,5 тонны?

22-е занятие (28.03.06)
1. Делится ли число 777-2 на 5?

2. Найти наименьшее пятизначное число, начинающееся на 6, состоящее только из различных цифр, и делящееся на 9.

3. Может ли сумма 1+2+3+…+n оканчиваться цифрой 7?

4. Найти остаток от деления числа на 110, если известно, что остаток при делении его же на 10 равен 6, а остаток при делении его на 11 равен 1.

5. Школьник сказал своему приятелю Вите Иванову: -- У нас в классе тридцать пять человек. И представь, каждый из них дружит ровно с одиннадцатью одноклассниками... -- Не может этого быть,  — сразу ответил Витя Иванов, победитель математической олимпиады. Почему он так решил?
6. Десяти собакам и кошкам скормили 56 галет. Каждой кошке досталось 5 галет, а каждой собаке  — 6. Сколько было собак и сколько кошек?
